
問　現在、あなたがお住まいの地域は、治安が良く、安全で安心して暮らせる地域だと思いますか。

性別・年齢の内訳

①体感治安の現状

　　　 県民の安心感に関するアンケート調査結果（令和５年）

　「減らそう犯罪」県民総ぐるみ運動に係る第５期アクション・プラン（計画期間：R3～R7）の運動目標の

達成に向けた取組の方向性を確認するとともに、県民の「安心」の向上に資する警察活動を推進するため、

県民を対象に、体感治安に関するアンケート調査を実施し、その結果についての集計を行った。

【把握すべき事項】

① 体感治安の現状

② 犯罪被害に遭わないために気をつけていること

③ 体感治安の向上に向けて重点的に抑止対策を行うべき犯罪

④ 警察の取組に関する認知度等

⑤ オトモポリスの現状

○ 実施期間：令和５年８月７日～９月25日

○ 調査方法：交番・駐在所等に勤務する警察官が受持区域の住宅等を戸別訪問するなどして実施。

○ 有効回答数：2,297人

１ 趣 旨

２ 調査方法

３ 調査結果
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治安良好と

感じる割合

属性別の体感治安

問　現在、あなたがお住まいの地域は、治安が良く、安全で安心して暮らせる地域だと思いますか。（以下同じ）

(n=2,271　無回答26人を除く)

(n=2,282　無回答15人を除く)

男女別

年齢別

(n=1,977　無回答320人を除く)

● 男女別では、治安良好※と回答した女性は男性と比べて2.0ポイント低い。

● 年齢別では、体感治安が良好と感じる年代は60～64歳が最も高く、29歳以下が最も低い。

● 居住形態別では、体感治安が良好と感じる居住者は、一般住宅が最も高く、その他が最も低い。

※治安良好＝「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計

居住形態別
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44.3%
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない
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50.5%

44.4%

39.8%

44.0%

46.6%
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45.5%

50.3%

54.1%
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65歳以上 (n=689)

60-64歳 (n=220)

50代 (n=372)

40代 (n=362)

30代 (n=334)

29歳以下 (n=305)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

51.4%

42.9%

38.4%

55.2%

37.8%

49.5%

52.0%

40.4%

8.1%

6.0%

8.9%

3.4%

2.7%

1.5%

0.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他 (n=37)

アパート (n=333)

マンション (n=271)

一般住宅 (n=1,336)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

95.2％

93.2％
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95.8％
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11 人

交番・駐在所が近くにある、何かあったら警察官がすぐに対応してくれる 7 人

人通りが多い、裏通りが少ない、公共機関・お店が近い 4 人

その他 15 人

5 人

4 人

3 人

3 人

13 人

治安良好と思うと回答した理由　（複数回答、n=2,161）

住民の防犯意識が高い、悪い人がいない

その他の回答（自由回答で得た回答を分類したもの）

その他

バイクの音がうるさい、運転が荒い

その他の回答（自由回答で得た回答を分類したもの）

治安良好と思わないと回答した理由　（複数回答、n=134）

外国人が多い

歓楽街・飲み屋街だから

不審者が多い

5人

37人

56人

118人

364人

704人

714人

848人

1,160人

1,697人

0人 500人 1,000人 1,500人 2,000人

無回答

その他

特に理由はない

犯罪が発生しても犯人が捕まっているから

テレビ、新聞、ＳＮＳ、防犯アプリ等で防犯対策を知っているから

パトロールをしている警察官の姿をよく見かけるから

外出時の施錠や自転車への施錠など防犯対策を行っているから

町内会や近隣住民と良好な関係が築けているから

住んでいる地域で犯罪が発生していないから

あなた自身や身近な人が犯罪被害に遭っていないから

3人

28人

7人

19人

20人

20人

21人

32人

32人

36人

36人

36人

39人

53人

0人 10人 20人 30人 40人 50人 60人

無回答

その他

インターネット利用犯罪に遭った、遭いそうになったから

パトロールをしている警察官の姿をあまり見かけないから

空き家が増え、過疎化が進んだから

殺人・強盗などの凶悪な事件があったから

地域における犯罪の発生状況や防犯対策が分からないから

防犯カメラや防犯灯などの防犯設備が不足しているから

子供や女性への声かけ、ちかんの目撃や情報があったから

地域の連帯感が希薄になったから

交通事故や悪質な交通違反があったから

あなた自身や身近な人が犯罪に遭った、遭いそうになったから

テレビ、新聞、SNS、防犯アプリ等で身近な犯罪を知る機会が増えたから

規範意識の低下、マナー違反などが目立つようになったから
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5 人

4 人

3 人

2 人

2 人

2 人

1 人

1 人

1 人

1 人

13 人その他

子どもから目を離さない

② 犯罪被害に遭わないために気をつけていること　（複数回答、n=2,297）

その他の回答（自由回答で得た回答を分類したもの）

近隣住民との交流、情報共有

留守番電話設定、知らない電話に出ない

1人で出歩かない

オトモポリスを活用している

自分の身は自分で守るようにしている

町内会で防犯パトロールをしている

部屋に灯りをつけている

不審なライン等は相手にしない

窓を開けない

18人

35人

88人

141人

309人

344人

453人

883人

1,047人

1,550人

1,996人

0人 500人 1,000人 1,500人 2,000人 2,500人
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f) 

e) 

d) 

c) 

b) 

a) 

③体感治安の向上に向けて重点的に抑止対策を行うべき犯罪　（n=2,297）

問　あなたは、次の各々の犯罪に対して、どの程度「怖い」と感じますか 。 【犯罪脅威度】

問　あなたは、お住まいの地域で、次の各々の犯罪に対して「自分や身近な人が被害にあう可能性」を

　　どの程度感じますか。【リスク認知度】

52.9%

50.3%

39.1%

42.2%

43.0%

49.3%

53.5%

35.4%

53.6%

61.9%

68.2%

80.8%

15.3%

18.3%

29.7%

32.2%

21.3%

24.1%

25.6%

36.9%

26.6%

26.9%

19.6%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テロ事件

暴力団による犯罪

インターネットを利用した犯罪

オレオレ詐欺などの特殊詐欺

ストーカーやＤＶ（配偶者からの暴力）

痴漢、盗撮や強制わいせつなどの性犯罪

子供対象の声かけや性犯罪

乗り物盗難や車上ねらい

ひったくり、路上強盗などの路上犯罪

空き巣などの住宅に侵入しての泥棒

暴行、傷害などの粗暴な犯罪

殺人・強盗などの凶悪な犯罪

とても感じる 少し感じる あまり感じない 全く感じない 無回答

5.2%

5.9%

13.1%

16.2%

5.5%

7.7%

10.4%

10.8%

6.3%

12.1%

6.2%

5.7%

9.0%

10.4%

33.0%

35.9%

16.0%

24.3%

30.9%

36.9%

26.4%

39.6%

18.3%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テロ事件

暴力団による犯罪

インターネットを利用した犯罪

オレオレ詐欺などの特殊詐欺

ストーカーやＤＶ（配偶者からの暴力）

痴漢、盗撮や強制わいせつなどの性犯罪

子供対象の声かけや性犯罪

乗り物盗難や車上ねらい

ひったくり、路上強盗などの路上犯罪

空き巣などの住宅に侵入しての泥棒

暴行、傷害などの粗暴な犯罪

殺人・強盗などの凶悪な犯罪

とても感じる 少し感じる あまり感じない 全く感じない 無回答
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⑫テロ事件

※ 犯罪脅威度・リスク認知度とも、「あまり感じない」＝1 点、「少し感じる」＝２点、「とても感じる」＝３点

として算出した加重平均値。

● 身近な犯罪（侵入窃盗、路上犯罪など）や子供・女性を狙った犯罪などが、犯罪脅威度（犯罪そのものの怖

さの程度）とリスク認知度（被害に遭う可能性を感じる程度）がともに高い。

●一方で、①殺人・強盗などの凶悪犯罪の脅威度は高いが、リスク認知度が低く、逆に⑤乗り物盗や車上ねらい、

⑩インターネット犯罪はリスクの認知はされているが、脅威度は低いと感じられている。

⑦痴漢、盗撮や強制わいせつなどの性犯罪

⑧ストーカーやＤＶ（配偶者からの暴力）

⑨オレオレ詐欺などの特殊詐欺

⑩インターネットを利用した犯罪

⑪暴力団による犯罪 2.10 0.87

2.09 0.78

1.98 1.02

2.12

②暴行、傷害などの粗暴な犯罪

③空き巣などの住宅に侵入しての泥棒

④ひったくり、路上強盗などの路上犯罪

⑤乗り物（自動車、オートバイ、自転車）盗難や車上ねらい

⑥子供対象の声かけや性犯罪

1.55

2.01 1.43

2.05 1.46

2.30 1.38

2.18 1.23

2.56 1.13

2.50 1.55

2.33 1.24

犯罪脅威度×リスク認知度

犯罪脅威度 リスク認知度

2.71 1.04①殺人・強盗などの凶悪な犯罪

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

0.70

0.80

0.90

1.00

1.10

1.20

1.30

1.40

1.50

1.60

1.70

1.80 1.90 2.00 2.10 2.20 2.30 2.40 2.50 2.60 2.70 2.80

リ
ス
ク
認
知
度

犯罪脅威度

6ページ



（認知度）

（利用度）

●「減らそう犯罪」広島県民総ぐるみ運動、広島県警察安全安心アプリ「オトモポリス」を知っている又は利用してい

ると答えた人の方が治安良好と感じる割合が若干高い。

● 「減らそう犯罪」運動（36.9%）の認知度が最も高く、「オトモポリス（31.8％）」、「オトモポリスの利用度

（7.8％）」の順の認知度・利用度となっている。

④警察の取組に関する認知度等　(n=2,297）

認知度等と体感治安の関係性

「減らそう犯罪」広島県民総ぐるみ運動

広島県警察安全安心アプリ「オトモポリス」

7.8%

31.8%

36.9%

90.9%

67.1%

62.0%

1.3%

1.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広島県警察安全安心アプリ

「オトモポリス」を利用している

広島県警察安全安心アプリ

「オトモポリス」を知っている

「減らそう犯罪」広島県民

総ぐるみ運動を知っている

知っている（利用している） 知らない（利用していない） 無回答

94.1%

94.2%

5.9%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らない

知っている

治安良好 治安不良

94.1%

94.4%

5.9%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない

利用している

治安良好 治安不良

93.9%

94.7%

6.1%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らない

知っている

治安良好 治安不良
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メールマガジン・お知らせ 5 人

情報収集 2 人

特になし 2 人

その他 5 人

15 人

12 人

10 人

その他 61 人

1 人

1 人

1 人

その他 26 人

⑤オトモポリスの現状

その他の回答（自由回答で得た回答を分類したもの）

必要性がない

問　あなたが「オトモポリス」に必要だと思う機能は何ですか

情報共有システム

防犯機能

GPS機能

問　あなたが「オトモポリス」の機能でよく利用している、役に立つと思う機能は何ですか　（n=180、複数回答）

問　あなたが「オトモポリス」を利用していない理由は何ですか　（n=551、複数回答）

アプリの問題（増やしたくない、アプリ自体に不安がある、利用していない）

内容がよく分からない

その他の回答（自由回答で得た回答を分類したもの）

10人

14人

19人

32人

40人

143人

0人 50人 100人 150人 200人

無回答

その他

ちかん撃退機能

現在地送信機能

防犯ブザー機能

防犯マップ機能

7人

98人

29人

38人

138人

220人

235人

0人 50人 100人 150人 200人 250人 300人

無回答

その他

役に立つ情報が少ない

使い方が複雑で使い勝手が悪い

魅力を感じない

テレビや新聞等で必要な情報は入手している

使い方が分からない
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